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УВОДНИК

Златибор је међу најпосећенијим, ако не и најпосеће-
нија туристичка дестинација у Србији, свакако једна 
од ретких која је пребродила сезоналност.  

Иако иницијално дестинација зимског туризма, за-
хваљујући напорима свих субјеката чија је активност 
везана за туризам са циљем и намером да се обога-
ти туристичка понуда, Златибор се може похвалити и 
другим туристичким понудама који доприносе чиње-
ници да данас бележи максималну посећеност готово 
током целе године.  

Поред разноврсне понуде активности везаних за бо-
равак на снегу,Златибор туристима нуди читав низ 
других садржаја за боравак током целе године. Од 
спортских, намењених како рекреативцима тако и 
спортистима, преко организације спортских такми-
чења, понуде излета, па до могућности организације 
семинара и конгреса кроз обогаћивање хотелске по-
нуде новим објектима највиших стандарда. Не смемо 
овде заборавити ни изузетну понуду угоститељских 
објеката за исхрану и пиће, која промовише једин-
ствену гастрономску традицију западне Србије.  

Сарадња Министарства туризма и омладине са 
општином Чајетина и Туристичком организацијом 
Златибора је природна и потребна. Из године у годи-
ну, могу слободно рећи, та сарадња напредује у свим 
сегментима. Министарство је и у претходном пери-
оду подржало различите пројекте чији је циљ био 
обогаћивање туристичке понуде Златибора и уна-
пређење садржаја на дестинацији.  

Сектор туристичке инспекције, као део министар-
ства, такође реализује тесну сарадњу са локалном 
самоуправом и туристичком организацијом, делећи 
заједнички циљ – што више регистрованих квалитет-
них смештајних капацитета, у којима се гостима пру-
жа услуга уједначеног квалитета на високом нивоу, а 
са могућношћу задовољења потреба свих захтева и 
очекивања како страних тако и домаћих туриста. 

Приликом спровођења инспекцијског надзора и ак-
цијских контрола обезбеђује нам се и логистичка 
подршка од стране Туристичке организације у смис-
лу обезбеђивања смештаја за туристичке инспекторе 
који из целе Србије долазе на дежурства на Злати-
бор. Наиме, туристичка инспекција планира и спро-
води редовне акцијске контроле на Златибору током 
године кроз делокацију, односно вишедневни бора-
вак и рад инспектора. Ове контроле проистекле су 
из уочене појаве наглог раста броја угоститељских 
објеката за смештај и потребе да се сви субјекти који 
обављају угоститељску делатност информишу о пра-
вима и обавезама. Као и да се обезбеди њихово зако-
нито поступање, пре свега у интересу гостију, а онда 
и државе, што је и сврха постојања инспекције.  

Свим наведеним заједничким активностима допри-
носимо да Златибор као дестинација буде избор што 
већег броја туриста, где ће им бити пружена 
квалитетна и разноврсна услуга. А свакако и зага-
рантована сигурност и поверење у угоститељске и 
туристичке раднике, који своју делатност обављају у 
складу са законом. 

ДОПРИНОС 
МИНИСТАРСТВА 
ТУРИЗМА ДА 
ЗЛАТИБОР БУДЕ 
ИЗБОР ШТО ВЕЋЕГ 
БРОЈА ТУРИСТА  
Дуња Ђенић
в.д. помоћника министра у 
Министарству туризма и омладине
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ЗИМСКЕ ЧАРОЛИЈЕ 
НАЈПОСЕЋЕНИЈЕ ПЛАНИНЕ 

Каква гужва, незапамћена посета... То се првих дана Нове 2025. године могло чути на Златибору, који 
је био под ''опсадом'' више десетина хиљада туриста. Од дугих колона возила на путевима према тури-

стичком центру и навале за слободно место у хотелима, коначиштима, приватним апартманима и на 
паркинзима, до невиђене посете новогодишњим концертима на Краљевом тргу када је, осим тог пла-

тоа, била пуна и суседна Трговачка улица.  

Златибор је, јавили су медији, током тих дана био најпосећенија туристичка дестинација Србије.Око 
55.000 људи дошло је овде да проведе празничне дане, више него раније у оваквим приликама. Ситгли 
су у великом броју не само породични, увек верни гости – сада је и међу младима из Србије и региона 

у тренду проводити се на Златибору. 

Оба новогодишња концерта на отвореном простору Краљевог трга бесплатна за посетиоце, која су 
обезбедили општина Чајетина и Туристичка организација Златибор, била су изузетно посећена. По-

знати са естраде забављали су и госте хотели, ресторана, кафеа. Забавни паркови су такође обезбе-
дили добар провод  у пријатном амбијенту. Панорамском  ''Голд гондолом'' се од 30. децембра до 2.ја-
нуара возило рекордних 8.500 путника. А љубитељи скијања, захваљујући белом покривачу, у великом 

броју су уживали у садржајима Ски-центра ''Торник'' и краћих стаза за скијање и санкање у центру 
планине.    

Посебан доживљај сваке вечери понудила је новоустановљена манифестација ''Златиборска божићна 
бајка'', са садржајима у Трговачкој улици. Добра посета свих генерација овим програмима потврдила је 
оправданост тог подухвата Туристичке организације Златибор. А поклон пакетићи за најмлађе дељени 

су уочи дочека на Краљевом тргу, овог пута уз песму Тијане Дапчевић.   

Овакву празничну навалу гостију Златиборци су домаћински дочекали: с бираним музичким програ-
мима, најбољим гурманлуцима и пићима, зимским чаролијама, пажњом на сваком кораку.Такво госто-

примство настављено је и наредних дана јануара, када су школски распуст и нови снег поново довели 
хиљаде туриста. Ова зимска сезона, дакле, овде је почела како се само пожелети може.  
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Златибор за празнике 
најпосећенији туристички 

центар Србије 
 
Новогодишњи празници на Златибору протекли су у 
знаку изузетне  посећености, сјајног провода и мно-
штва активности које су бројним туристима биле на 
располагању. Овај туристички центар ушао је у Нову 
годину са новим рекордним резултатима. Подаци хо-
телијера и угоститеља, тематских паркова, локалите-
та и атракција говоре у прилог чињеници да је Злати-
бор и даље у самом врху туристичког промета Србије 
и да је током протеклих новогодишњих празника био 
најпосећенија туристичка дестинација.  

– Овде је за време новогодишњих празника у бројним 
садржајима на отвореном и у ресторанима и хотели-
ма дневно боравило најмање 55.000 туриста. Били 
су то новогодишњи призори за памћење на Златибо-
ру: десетине хиљада посетилаца и небројена возила 
с регистрацијама из целе Србије и околних држава, 
гужва на сваком кораку, препуни хотели, шеталишта и 
Краљев трг, најпосећенији новогодишњи концерти на 
Краљевом тргу, позната имена домаће музичке сцене 
у угоститељским објектима... И поред толиког броја 
гостију, све је функционисало без икаквих сметњи: од 
саобраћаја и комуналних служби до угоститељских 
објеката и туристичких садржаја. Организација је 
била на високом нивоу, што је омогућило да празнич-
на атмосфера протекне у савршеном реду – истиче 
директор Туристичке организације Златибор Влади-
мир Живановић. 

Водећа атракција Златибора ''Голд гондола'' и овога 
пута оборила је рекорд у посећености. Од 30. децем-
бра до 2. јануара њоме се возило око 8.500 путника, 
а од почетка рада гондоле за ове четири године 1. и 
2. јануар били су рекордни дани. Само за та два дана 
било је безмало 5.000 посетилаца. 
Незапамћеном интересовању погодовале су и по-
вољне временске прилике. Планина је прекривена 
снегом, па су љубитељи скијања и зимских спортова 
уживали у садржајима Ски-центра ''Торник'', који је 
привлачио око 2.000 скијаша дневно. 

За време новогодишњих празника и златиборски 
''Дино парк'' забележио је рекордну посећеност са 
више од 10.300 посетилаца. Током празничних дана 
најмлађи су уживали у бројним едукативним, култур-
ним и забавним садржајима које је парк припремио. 
Под једнако велику пажњу гостију Златибора приву-
као је и ''Авантура парк'' у центру туристичког на-
сеља. Посебно их је заинтересовало ноћно скијање,  
а посетиоци свих узраста опробали су своје вештине 
на ски-стазама унутар овог парка.  

Завидну посећеност током празника остварио је и 
несвакидашњи тематски парк ''Ел Пасо сити''. Много-
бројни туристи су током празничних дана искористи-
ли прилику да обиђу и добро познате златиборске ло-
калитете Стопића пећину, Музеј на отвореном "Старо 
село" у Сирогојну и водопад у Гостиљу. 
Празничним резултатима задовољни су како хоте-
лијери, тако и власници смештаја у домаћој радино-
сти. 



6. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

ИЗУЗЕТАН ПОЧЕТАК 2025. ГОДИНЕ НА ЗЛАТИБОРУ   

Незабораван дочек 
уз Пеђу Јовановићa и трубаче 

на Краљевом тргу 
 
Златибор је још једном потврдио статус најпосећеније 
планине у Србији. У организацији општине Чајетина 
и Туристичке организације Златибор Нова година је 
незаборавно дочекана на отвореном. У идиличном 
зимском амбијенту Краљев трг је био крцат веселим 
посетиоцима, где је на преласку из 2024. у 2025. попу-
ларни певач Пеђа Јовановић са својим бендом при-
редио концерт за памћење. 

Започео га је емотивном песмом "Граде мој", након 
које су се низали хитови који "Ја ћу и даље да ти пи-
шем песме", "24/7", "Жеља", "Оно нешто", "Парфем од 
ваниле", "За Љиљану"... Тачно у поноћ један од најпо-
пуларнијих извођача позвао је трубачки оркестар 
Дејана Јевђића на бину и заједно су отпевали песму 
"Ђурђевдан", честитајући свим присутним Нову годи-
ну. 

У првим минутима 2025. године тргом су одзвањали 
звуци трубе који су додатно загрејали атмосферу на 
"златној планини". Златибор је у новогодишњој ноћи 
био епицентар добре забаве, место где су се ствара-
ле најлепше успомене. Поред организованог дочека 
на отвореном, хиљаде посетилаца било је у то време у 
златиборским хотелима и ресторанима где су такође 
наступали познати извођачи. 

Владо Георгиев направио 
сјајну атмосферу  

 
На Краљевом тргу 1. јануара општина Чајетина и Ту-
ристичка организација Златибор су за многобројне 
посетиоце организовали још један концерт на отво-
реном. За ''репризу'' дочека био је задужен популарни 
Владо Георгиев, који је уз звуке највећих хитова на-
правио сјајну атмосферу. 
Пред хиљадама присутних Владо је концерт започео 
песмом "Реци не или да", а затим су уследили познати 
хитови "Све си ми ти", "Искрено", "Анђеле", "Жена без 
имена"... Публика је, уз кувано вино и ракију, спонтано 
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певала и плесала, ставрајући прави празнични дух. 
Краљев трг је током концерта био испуњен позитив-
ном енергијом, смехом и љубављу, док су посетиоци 
уживали у актуелном репертоару једног од омиљених 
певача на музичкој сцени. 

Концерт Тијане Дапчевић 
за најмлађе  

Новогодишњи програм на Златибору започео је у 
предвечерје концертом Тијане Дапчевић и плесне 
групе, који је посебно био намењен најмлађим по-
сетиоцима. Уживао је велики број малишана који су 
са својим родитељима дошли да на најлепши начин 
испрате стару годину. Весела празнична атмосфера 
ширила се Краљевим тргом.  

Популарна певачица одушевила је присутне из-
вођењем својих највећих хитова попут "Земља мојих 
снова", "Бразил", "Деца су украс света", док су плесачи 
изводили савршено усклађене кореографије, ства-
рајући магичну атмосферу. 

Тако су, уз два велика концерта одржана на Краљевом 
тргу, општина Чајетина и Туристичка организација 
Златибор као и сваке године приредиле богат про-
грам поводом новогодишњих празника. Уз то, први 
пут ове зиме организована је и манифестација "Зла-
тиборска божићна бајка". 

Магија
''Златиборске божићне бајке'' 

Златибор је ове зимске сезоне богатији за још један 
садржај којим је употпунио боравак гостију на пла-
нини. То је манифестација ''Златиборска божићна 
бајка'', која својим разноврсним програмима привлачи 
пажњу бројних посетилаца свих генерација. Њој за-
хваљујући Трговачка улица поред језера и Краљевог 
трга, обасјана са 1.200 лампица, постала је од 20. де-
цембра главно место окупљања и младих и старијих. 

Туристичка организација Златибор заједно са општи-
ном Чајетина била је иницијатор да се организује 
''Златиборска божићна бајка'', а на свечаном отва-
рању председник ове општине Милан Стаматовић 
је изјавио: ''Нама су најбројнији гости млади брачни 
парови и деца до 15 година. Своју туристичку пону-
ду морамо да прилагодимо том узрасту и то је нешто 
што ћемо у будућем периоду радити, јер је општина-
Чајетина једна од ретких локалних самоуправа где се 
повећава број становника, а оно што је нама најдраже 
да се повећава број новорођене деце''. 
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Овом приликом директор Туристичке организације 
Златибор Владимир Живановић је рекао: ''Од краја 
децембра до краја јануара туристи Златибора могу у 
уживати у Трговачкој улици, где смо покушали да на-
правимо спој са нашим произвођачима који се баве 
производњом сувенира, рукотворина и хране,те да 
све то употпунимо манифестационим програмом. На 

малој бини, како смо је назвали, смењиваће се дечје 
представе, анимације и концерти локалних бендова. 
Верујемо да ће сви који дођу на Златибор бити задо-
вољни садржајима које пружамо''. 

Изузетна посећеност, незабораван провод уз насту-
пе бендова, осмеси малишана током дечјих предста-
ва, узбудљиви зимски биоскоп, врхунска забава уз 
мађионичаре и аниматоре, као и дружење са омиље-
ним цртаним јунацима попут Мики и Мини Мауса, 
Елзе, Гринча обележили су протекли период трајања 
ове манифестације. На празничној бини смењивали 
су се разноврсни садржаји за децу и одрасле. На све-
чаности отварања дечји хор ''Колибри'' је уз извођење 
најлепших дечјих и празничних песама означио увод 
у ову магичну празничну причу, а након њиховог на-
ступа свакодневно су организоване дечје представе 
(''Чаробна књига'', ''Облак од снова'', ''Бумбаров лет'') 
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и едукативни програми ''Зелена планета'', ''Стоп на-
сиљу'', ''Палчић''… Малишани су посебно уживали у 
зимском биоскопу и играријама са аниматорима, 
мађионичарима, док одраслима пријају концерт хора 
''Пожешка филхорманија'' и музички програми где 
свирају локални бендови поп и рок музике: ''Џемсте-
ри'', ''Класична двојка'', ''Банат и бандити'', ''The Jacks'', 
''Caki & Caus'', ''Хаџи Продане душе''…
 

Међу бројним посетиоцима позитивне утиске нам је 
пренела гошћа из Крагујевца Сузана Нешовић: ''Зла-
тибор је ове године центар незаборавног одмора и 
забаве. Новогодишњи концерти су нешто што смо већ 
сви очекивали, јер се по традицији овде одржавају, 
међутим "Златиборска божићна бајка" ме је потпу-
но одушевила. Наступ бенда "Класична двојка" у овој 
зимској идили под ведрим небом је био право ужи-
вање. Сигурна сам да ће остатак манифестације бити 
подједнако незабораван'', истакла је она. 

Богат програм на празничној бини се наставља до 
20. јануара, а поред њега локални произвођачи као 
део ове манифестације пружају посетиоцима могућ-
ност да уживају у аутентичним златиборским про-
изводима. 

Програм завршних дана 
''Златиборске божићне бајке'' 
изгледа овако:  

14.01.2025. 19 часова - свирка бенда ''Caki & Čaus'' 

15.01.2025. 17 часова – зимски биоскоп 

16.01.2025. 19 часова – провод уз бенд ''The Jack'' 

17.01.2025. 19 часова – наступ бенда ''Џемстери'' 

18.01.2025. 19 часова – музичко вече уз бенд
                                                     '' Хаџи Продане душе'' 

19.01.2025. 17 часова – зимски биоскоп 

20.01.2025. 17 часова – зимски биоскоп 

Зимска наградна игра 
Туристичке организације 

Златибор 
 
Општина Чајетина и Туристичка организација Злати-
бор и током зимске сезоне настављају са наградном 
игром која се летос показала популарном и оправда-
ном, а има за циљ да укаже на важност категориза-
ције смештаја и вођења уредне евиденције туриста 
на ''златној планини''.  

Зимска наградна игра, која такође доноси вредне на-
граде посетиоцима Златибора почела је 27. децембра 
2024. и траје до 17. фебруара 2025. године када ће на 
Краљевом тргу бити одржано свечано извлачење до-
битника.  

Гости се за учешће у наградној игри могу пријавити 
сваког дана у инфо-центрима Туристичке организа-
ције Златибор (на две локације: на Краљевом тргу и у 
пословној згради ТОЗ). Право да освоје неку од вред-
них награда имаће само туристи који су током свог 
боравка пријављени у централни информациони си-
стем Е-туриста. 

Сведоци смо великог броја нерегистрованих смеш-
тајних јединица које се у ово доба нуде гостима Зла-
тибора. Наградна игра је осмишљена да промовише 
категорисан смештај и пружи бенифите гостима који 
одседају у регистрованим смештајним објектима. Да 
привуче туристе да бирају искључиво оно што је ка-
тегорисано у складу с прописима. Уједно да мотиви-
ше власнике смештајних објеката да их региструју и 
категоризују како закон предвиђа. На тај начин по-
већава се број регистрованих капацитета, што до-
приноси расту туристичког промета, бољој контроли 
и квалитету услуге на Златибору. 
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Скијање на Торнику почело 
последњег викенда 2024.   

За све љубитеље скијања и сноуборда скијалиште 
''Торник'' на Златибору почело је са радом последњег 
викенда 2024. године. Добро припремљене стазе уз 
довољно снега и сунчани дани на најпосећенијој 
српској планини привукли су велики број посетилаца. 

Првог дана рада Ски-центра ''Торник'' 27. децембра 
посетиоци су уживали у скијању бесплатно, као и у 
вожњи бобом на шинама, док су цене ски-карата биле 
снижене 30 одсто током преостала два дана у оквиру 
''ски опенинга'' тог викенда.  

– Стекли су се повољни временски услови за почетак 
ски-сезоне. Отворене су стазе Станкова раван, Тор-
ник 2А, стазе 1А и 1Б, те полигони поред трака. На-
редних дана ће у функцији бити и Чигота и Змајевац. 
Тренутно ради око 60 одсто скијалишта. Снега има 
довољно и то је оно што је најважније – рекао је Бран-
ко Благојевић, руководилац Ски-центра ''Торник''. Он 
напомиње да се овде користе шестоседна жичара, 
два ски-вртића и боб на шинама. 

Директор Туристичке организације Златибор Влади-
мир Живановић напоменуо је да је ове зиме скијашка 
сезона почела знатно раније него претходне и да ће 
то, уз остале садржаје на планини и богат манифе-
стациони програм, допринети уживању свих гостију 
који се одлуче да током ових зимских месеци посете 
Златибор.  

– Припремљен је веома богат и занимљив програм 
дешавања, с тим што нам отварање ски-сезоне много 
значи, јер сада и љубитељи зимских спортова заиста 
могу да уживају. Поред скијања на Торнику, посети-
оцима су и у самом центру Златибора на распола-
гању падине Обудовице и још неколико локација за 
скијање, санкање, као и ''Авантура парк'' који  је при-
лагодио своје садржаје зимским спортовима. Зима је 
почела веома добром посећеношћу ''златне планине'', 
па с правом очекујемо да се тај тренд добре посете 
и попуњености смештајних капацитета настави и то-
ком целе зимске сезоне – нагласио је директор Тури-
стичке организације Златибор. 
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Дочек Српске нове године на 
Златибору

 
У ноћи између 13. и 14. јануара Српска нова година је 
свечано дочекана на две златиборске локације – код 
цркве брвнаре у Јабланици уз традиционалне оби-
чаје и трубаче, а на Краљевом тргу уз концерт позна-
те певачице Секе Алексић. 

Традиционални дочек у Јабланици испред цркве 
брвнаре посвећене Покрову Пресвете Богородице 
привукао је многобројне мештане и туристе. Програм 
је започео вечерњим богослужењем, након чега су у 
порти цркве ложени остаци бадњака. Божић Бата је 
најмлађима, уз пригодне дечје рецитације, поделио 
пакетиће. Уследио је културно-уметнички програм 
који је обележила специјална гошћа, певачица Гоца 
Лазаревић, а расположење су додатно подигли зву-
ци трубе и новогодишњи ватромет. Уз кувану ракију, 
вино, чај и кувани купус окупљени су уживали у праз-
ничној атмосфери. 

Овај традиционални догађај у Јабланици, поред тога 
што увек окупља мештане и туристе, чини Златибор 
неизоставном дестинацијом за оне који желе да ис-
траже и доживе аутентичност и историју овог краја. 
Села на Златибору не само да очаравају својим пејза-
жима и гостољубивошћу домаћина, већ нуде и богат 
програм манифестација посвећених неговању извор-
них вредности. 

А веома посећени концерт Секе Алексић на Краље-
вом тргу организовали су општина Чајетина и Тури-
стичка организација Златибор. Пред више хиљада 
присутних певачица је извела своје познате хитове, 
док су распевани посетиоци уживали у њеном на-
ступу стварајући пријатну атмосферу у зимском ам-
бијенту. Поред тог новогодишњег дочека уприличени 
су и ноћни програми са познатим извођачима у хоте-
лима и клубовима Златибора.
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ЗИМА ЗА ПРИЧУ 
''ГОЛД ГОНДОЛЕ''

Поглед на свет из нове перспективе понудила је и 
ове зиме ''Голд гондола'', једна од омиљених тури-
стичкх атракција у Србији. Разлог њеној популарно-
сти су разноврсни бесплатни садржаји и атрактивна 
понуда креирана по мери модерног туристе. А о ин-
тересовању за вожњу златиборском гондолом нај-
боље сведоче бројке према којима се од 30. децембра 
до 2. јануара возило око 8.500 путника, а од почетка 
рада гондоле, за четири године, 1. и 2. јануар били су 
рекордни дани: само за та два дана било је близу 5. 
000 посетилаца, саопштено је из ЈП ''Голд гондола 
Златибор''.   

– У духу нашег слогана ове сезоне ''Зима за причу'', 
посетиоцима смо понудили активности уз које могу 
да проведу цео дан на гондоли и понесу најлепше  
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успомене. Неколико дана пред Нову годину (28, 29, 
30. и 31. децембра) у ''Гондола бару'' на Торнику го-
стима смо приредили незаборавну празничну еуфо-
рију под називом ''Снежни матине''. Журка на најви-
шем врху Златибора донела је гостима нови концепт 
забаве у природи уз промотивне цене пића и највеће 
хитове стране и домаће музике.  

– У сусрет зимској сезони проширили смо наш 
угоститељски објекат ''Гондола бар'', пружили више 
комфора и освежили изглед новим дизајном енте-
ријера. Уз укусне топле напитке, добру атмосферу и 
најлепши поглед на планинске врхове у региоу, све 
категорије путника воле да направе предах у нашем 
кафићу, а нарочито скијаши којима је ово већ постало 
омиљено место током зимске се зоне.  
– Санкање, грудвање, прављење Снешка Белића... 
Све су то забавне активности под називом ''Игре на 
снегу'' којима су се највише обрадовала деца. Наши 
најмлађи посетиоци и њихови родитељи већ су на-
викли да најлепше породичне тренутке сваке зиме 
проводе управо на траси ''Голд гондоле''. Имајући у 
виду да се живот савременог човека доста убрзао, 
а деца проводе превише времена уз мобилне теле-
фоне, ми се трудимо да вратимо наше посетиоце у 
природу. Свеж ваздух, бајковит планински пејзаж и 
доста снега били су сасвим довољни разлози да се 
покрене зимска чаролија уз коју неизоставно иду ра-
дост и еуфорија.  

– ''Голд гондола'' је место сусрета и дружења где на-
стаје нови доживљај савременог туризма као споја 
природе и модерног концепта забаве. У том стилу 
настављамо и у наредним данима када путнике на 
последњој станици гондоле очекују ''Снежни мати-
не'', ди-џеј журке, дечије радионице, зимске радости 
на снегу, планински залогаји крофне и уштипци уз 
дегустацију органског млека, као и омиљена кре-
ативна радионица ''Четкица и чашица'' – наводе у 
''Голд гондоли Златибор''. 
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НОЋНО КУПАЊЕ ВИЛА ПОД 
ВОДОПАДОМ У ГОСТИЉУ  

Од давнина па до нашег времена, преносећи се с ко-
лена на колено, живе у златиборском крају предања 
и легенде о појединим местима и локалитетима. 
Трајући тако дуго постала су део народног веровања 
и традиције. Мада у данашњој ери технологије и ур-
банизације такве теме ишчезавају, остао је понеки 
писани траг и покоја прича оних који дуже памте.  

Казивања предака о вилама, митским бићима, неча-

стивим силама памте мештани златиборских села. 
Они су ''знали да у глуво доба ноћи'' не треба да буду 
на местима као што су ''грчка гробља'', гувна, врела, 
воденице, вртаче, јаруге, превије, забрани... Тако су 
мештани Голова веровали да се код сеоског извора 
Врело појављују натприродна бића, па су се ноћу 
клонили те воде. О извору Змајевац, који избија из 
једне пећине у Рожанству, приповедало се да моћни 
змај у пећину долази око Илиндана како би се овде 
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окупао. Зато су се у леденој води Змајевца купали и 
људи, убеђени да је челично здравље неуништивог 
змаја потврда да ће човек који га следи остати вечно 
здрав.  

Позната су и предања о закопаном благу Немањића 
које се налази на две златиборске локације: једна је 
долина реке Увац, између манастира Увац и Дубра-
ва, а друга Стопића пећина за коју постоји легенда 
да благо које се у њој налази чува огромна неман 
(велика змија). Постоје и предања о драматичним 
судбинама златиборских хајдука Костреш Харамба-
ше, Календера и других, који су одметнувши се кр-
старили овим пространствима.  

У овом броју е-новина подсећамо на народно веро-
вање да се под водопадом у Гостиљу, који у наше вре-
ме привлачи хиљаде посетилаца, ноћу купају виле.  

''Њихове чини, каже веровање, вечно веже заљубље-
не на којима је само да прођу кроз водени млаз што 
се с спушта са стене, па ће им љубав и срећа цвета-
ти до краја живота. Колико у томе има истине знају 
парови који су прошли кроз водопад. Тек, несумњиво 
је да се управо због овог природног бисера све више 
долази у Гостиље и у њему задржава. Водопад је леп 
и кад се вода низ њега обрушава свом силином, па и 
кад залеђен личи на призор из руске бајке. Много је 
уложено у развој овог села, све на крилима водопа-
да на Гостиљској реци високог 22 метра. Под њим се, 
ка ушћу у Катушницу, ниже још десетак мањих'', бе-
лежи монографија ''Златибор – 130 година туризма''.
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ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ Д АНА

Општини Чајетина награда 
''Лидери у туризму 2024.'' 

Општина Чајетина добитник је награде '' Лидери у туризму 2024.'' за изузетан допринос развоју туризма у 
Србији, док је међу добитницима ове награде и златиборски хотел ''Торник'' у категорији најбољих хотела. 
Председник општине Чајетина Милан Стаматовић примио је то признање 16. децембра на свечаности портала 
''Путовања и туризам'' у Атријуму Народног музеја у Београду, у име локалне самоуправе препознатљиве по из-
узетном доприносу туризму. – Ово је награда за све нас, за тим људи који заједничким снагама раде да Чајетина 
и Златибор буду понос Србије, не само у туризму, већ и у одговорном односу према природи, култури и локал-
ној заједници. Туризам није само привредна грана, већ и начин да кроз нашу историју, традицију и природне 
лепоте оставимо утисак и инспиришемо будуће генерације – истакао је Стаматовић примајући награду. Тај до-
гађај окупио је представнике туристичке индустрије из Србије и региона, као и истакнуте личности из културе 
и медија. Награде су додељене у 20 категорија, са циљем да се истакну најзначајнија достигнућа и иновације 
које су обележиле туристичку сцену током 2024. године. Једна од њих, захваљујући врхунском смештају, услу-
гама и квалитету у пословању, припала је златиборском хотелу ''Торник'' у категорији најбољи хотел у Србији. 

Продужен фото 
и видео конкурс 

''Зима на Златибору'' 

Туристичка организација Златибор расписала је крајем прошле године (почев од 1.11.2024.) наградни фото и 
видео конкурс ''Зима на Златибору'', који је недавно продужен и траје до 31. јануара 2025. Циљ конкурса је да 
се прикажу зимске чаролије и лепоте Златибора, као и да се подржи креативност појединца. Било да је аутор 
аматер, професионални фотограф или само заљубљеник у природу, Туристичка организација Златибор сваком 
пружа могућност да се прикључи конкурсу, искаже своју креативност и тиме допринесе ширењу лепе слике о 
најпосећенијој планини у Србији. Најуспешнији учесници конкурса освојиће продужене викенде у престижним 
хотелима, као и комплете улазница за туристичке локалитете на Златибору. 
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Ски-школа и 
ноћно скијање 

у ''Авантура 
парку'' 

На измаку старе године у ''Авантура парку'' на Златибору отворена је ски-школа, с радним временом од 9 
до 17 часова. Посетиоцима је у оквиру ''Авантура парка'' на располагању скијашки центар састављен од две 
стазе: једна је за почетнике, а друга за искусне скијаше – она представља и стазу за све популарније ноћно 
скијање, које је овде на располагању сваке вечери од 19 до 22 часа. Подсећамо да се ''Авантура парк'' налази у 
центру Златибора, на четири хектара у боровој шумици. Незаобилазна је станица посетилаца најпосећеније 
планине током целе године, с тим што посебно искуство представља посета овом тематском парку у зимским 
месецима. У склопу ''Авантура парка'' налази се полигон за почетнике, а ту су лиценцирани инструктори који 
дају упутстава у вези опреме, упознавања полигона, као и самог парка. Овде ради и систем за вештачко ос-
нежавање, што омогућава скијање и у условима када на Златибору нема довољно природног снега. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ Д АНА

Представници 
медија из РС и 
БиХ у посети 

Златибору 

Туристичка организација Златибор у сарадњи са колегама из ТО града Источно Сарајево организовала је 21. и 
22. децембра студијску посету ''златној планини'' за новинаре из Републике Српске и Босне и Херцеговине. На 
Златибору су боравили представници Радио телевизије Републике Српске, Радио телевизије Источно Сараје-
во, Алтернативне телевизија, К3 телевизије, новинске агенција СРНА, портала ''Филтер'' и Радио телевизије 
Босне и Херцеговине. Првог дана посете присуствовали су отварању ''Златиборске божићне бајке'' у Трго-
вачкој улици, коју су им детаљније представили председник општине Чајетина Милан Стаматовић и директор 
ТОЗ Владимир Живановић. Задовољан виђеним, Игор Иконић, директор ТО града Источно Сарајево, изразио је 
жељу да и они на њиховој дестинацији угосте представнике туристичке привреде Златибора и наших медија. 
Следећег дана гости су имали прилику да се упознају са понудом најпосећеније српске планине, уживајући у 
вожњи најдужом панорамском гондолом на свету. Ова посета новинара представља још један доказ успешне 
сарадње коју годинама негују туристичке организације Златибора и Источног Сарајева, а за наредни период 
планирају реализацију заједничких пројеката из области туризма. 
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ЗА ЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

УЖИВАЊЕ У ПОГЛЕДУ 
И СПЕЦИЈАЛИТЕТИМА

У ''ВИЗИТОРУ'' 
НА ВРХУ ТОРНИКА 

Кафе ресторан ''Визитор'', смештен на врху Торника 
на Златибору, представља савршен спој природне 
лепоте и угодног амбијента. Са панорамским погле-
дом на златиборска пространства, овај угоститељ-
ски објекат пружа јединствено искуство за све по-
сетиоце. 

У кафе ресторану ''Визитор'' посетиоци могу ужи-
вати у широкој понуди домаћих специјалитета, као 
и у разноврсним топлим напицима и освежавајућим 
коктелима.  

Посебну пажњу привлачи тераса овог кафе ресто-
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рана, чинећи боравак на овом месту незаборавним 
искуством. Пространа тераса омогућава уживање 
у природи на зимском сунцу, док унутрашњост ре-
сторана нуди удобност и топлину идеалне за зимске 
дане.  

''Визитор'' је савршен избор за све који желе да ужи-
вају у гастрономији, природи и јединственом погле-
ду са врха Торника. Било да су посетиоци љубитељи 
планинарења, скијања или једноставно љубитељи 
одмора у мирном природном окружењу,  

Кафе ресторан ''Визитор'', уз своју разноврсну пону-
ду, због своје локације представља идеално место за 
потпуно опуштање.Чудотворна клима и судар конти-
ненталних и морских ваздушних струја на овим про-
сторима чине Златибор правом ваздушном бањом. 
Тим погодностима посебно се истиче највиши врх-
Торник, који са својих 1.496 метара надморске виси-
не пружа јединствену могућност да посетиоци сва 
чула окрепе свежим ваздухом, али и да на тренутак 
остану без даха када погледају призоре око себе. 

ЗА ЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА



Т УРИСТИЧК А ДОМАЋИНСТВА ЗЛАТИБОРА 

Сеоско-туристичко домаћинство ''Милићева ружа'' 
место је где природа и спокој постају део свакодневи-
це. Смештено је у срцу идиличног златиборског села 
Доброселица, а нуди јединствен спој традиционалног 
амбијента и модерног комфора.  

Гости овде могу уживати у опуштајућем одмору уз 
прелеп поглед на планинске пејзаже. Домаћинство 
располаже базеном, пространим двориштем савр-
шеним за тренутке мира и тишине, као и бесплатним 
приватним паркингом за безбрижан боравак.  

– Ово сеоско-туристичко домаћинство пружа сав-
ршен бег од градске гужве и буке. Налази се у не-
такнутој природи где ће вас, уместо будилника, бу-
дити цвркут птица, шум столетних црних борова и 

ГОСТОПРИМСТВУ 
У ДОБРОСЕЛИЦИ ИМЕ ЈЕ 

''МИЛИЋЕВА РУЖА'' 
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Т УРИСТИЧК А ДОМАЋИНСТВА ЗЛАТИБОРА 

звуци природе. Ово јединствено уточиште нуди мо-
гућност оброка у оквиру објекта, као и коришћење 
наших коња за незаборавна искуства.За најмлађе 
госте организујемо школу јахања, док породице могу 
уживати у излетима до оближњих језера Тавннчког и 
Радоињског – поручују из ''Милићеве руже''. 

Брвнара у оквиру овог домаћинства располаже са две 
спаваће собе, уз простран дневни боравак, трпеза-
рију, опремљену кухињу и купатило. На имању се на-
лази видиковац с којег се пружа очаравајући поглед 
на златиборске шуме и пашњаке. 

Из сеоско-туристичког домаћинства ''Милићева 
ружа'' деле причу о својим почецима и инспирацији.  

– Ко год би крочио у нашу Доброселицу неминовно би 
наишао на нашег насмејаног деду Милића. С топлим 
осмехом дочекивао је сваког пролазника, нудивши 
мед и ракију, тако улазећи у срца свих који су га сре-

ли. Нико није могао да одоли његовој гостопримљи-
вости, па су се сви радо враћали: на чашицу разго-
вора, кашичицу најбољег меда и уживање у погледу 
на најлепше пределе Златибора. Када је небо ведро 
са нашег имања пружа се поглед чак до Дурмитора. 
Заволели су деду и Арапи, Грци, долазили му Кинези 
и Италијани нудећи да граде и улажу, али он није же-
лео да се одрекне свог села. Одлучио је да сачува не-
такнуту природу нашег краја. У његову част одлучи-
ли смо да отворимо врата нашег домаћинства за све 
људе жељне одмора у природи. Данас, уз могућност 
преноћишта, нудимо и специјалитете домаће злати-
борске кухиње, дегустацију нашег меда и ракије, као 
и мноштво активности. Организујемо часове јахања, 
туре јахања кроз најлепше пределе Златибора, из-
лете до Тавничког и Радоињског језера, пикнике  у 
природи и пешачке туре до врха Торника. Позивамо 
вас да доживите Златибор кроз причу нашег деде и 
гостопримство домаћинства ''Милићева ружа'' – по-
ручују домаћини. 
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА

ЗЛАТИБОРАЦ ЈЕ ДОБРА 
ДУША, МЕКА КАО ПОГАЧА 

У монографији ''Златибор – 130 година туризма'', 
објављеној поводом тог значајног јубилеја, врстан 
новинар и публициста Владимир Лојаница писао је о 
вредностима, историји, знаменитостима најпосеће-
није српске планине. Из мноштва тих прича, ево ње-
говог записа  о становницима овог краја под насло-
вом ''Златиборци су, пре свега, добри људи'':    

''Постоје људи који те добротом, гостољубившћу, то-
плином, лепом речи, купе за сва времена, иако до пр-
вог сусрета са њима не знаш ни ко су ни шта су. Ако ти 
у стиску руке и осмеху са њиховог лица промакне да 
их одмах прочиташ, требаће ти не више од пар минута 
познанства. Такви су наши Златиборци.  

Неко наопако време које човека начини нечовеком, 
живот претвара у пуку јурњаву за парама и протерује 
саосећање, није се примило на Златибору. Не што му 
је семе труло и клица лоша, него што му народ свом 
силом, као корову, не да да се запати.  

Срешћеш их на њиви, у ливади, у штали, воћњаку како 
ору, сеју, косе, музу, беру своју муку.Товар проблема 
им је на леђима, али на лицима и очима увек гордост. 
Златиборци, вредни сељаци, поносе се тим што јесу.  
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Како на сеоском друму, док за стоком праше у опан-
цима или у тракторима којима вуку сено, наћи ћеш 
их и у урбаној средини преко плочника и тротоара, 
у сепареима ресторана, за машинама туђих и канце-
ларијама својих фирми, за воланима скупих кола. Не-
кад физички далеко од завичаја, али срцем и мислима 
увек у њима.  

Где год био и колико год имао Златиборац је добра 
душа, мека као погача. Некад је замаскира прек по-
глед и оштра реч. Разуми га, не верује свакоме, живот 
га је томе научио. Схвати да се на туђу ватру, коју су 
нечасни ложили уз његову грбачу, ни крив ни дужан 
опекао, и сад је опрезан.  

Са Златиборцем си увек начисто! Наздрави му 'Помоз 
Бог', питај га за здравље, је ли наплатио летину, из по-
штовања скини капу пред његовом шајкачом... Не ди-
рај му у породицу, крсну славу, дедовину и корене, и 
имаћеш га за пријатеља који вреди сува злата.  

Изборано чело је траг тешких година за њим. Набре-
кле, храпаве руке су верни сведок хлеба који једе. Бр-
кови... и преци су им, храбри ратници, неуморни рад-
ници, часни домаћини, такве носили.  

Само буди искрен и према њему и према себи, по-
хвали лепоту у којој живи! Златиборац је умна глава. 
Некада и неука, али из ње ћеш чути нигде записане 
мудрости којима ћеш у свакодневици наћи потпору.  

Ако сељак браду није обријао, то је зато што је имао 
преча посла. Зором је устао да намири краве, отвори 
овце, пусти кокоши, нацепа дрва, па похитао да обави 
још сто послова. Ако су сељанки каљави опанци, то је 
зато што је рано појурила да помузе и узвари млеко, 
почисти, спреми да се једе.  

Отвориће ти широм капију и свратити те у кућу као 
најрођенијег, на кафу и ракију. Шта он имао да једе и 
пред тебе ће изнети. Кад пред њим изустиш 'сељак' 
нека звучи узвишено, дично, јер бити сељак одвајака-
да је титула, а не поруга. Титула, можда данас неза-
хвална, али вазда узвишена.  

Питаће те: 'Шта има у чаршији?' и споменути да тамо 
живи неко од његових најрођенијих. Објасниће да су 
отишли да не мисле хоће ли бити мраза, суше, града, 
колико ће поскупети ђубриво, за које паре наплатити 
тежак рад.  

Казаће да би искрено волео да се врате и буду своји 
на своме.  

Са својим брдима, доловима, шумама, ливадама – ве-
лики је Златибор. Толико је и срце Златиборца'', писао 
је Владимир Лојаница. 
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